

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Захар

**Возраст:** 20

**Пол:** Мужской

### Врач:

**ФИО:** Шадёркин Игорь Аркадьевич

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 10.05.2024 19:34:28

**формирования заключения врача:** 12.05.2024 19:46:02

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://www.03uro.ru/consultations/question/315878/answer/315886>



## Заключение врача

Здравствуй, Захар! С точки зрения физиологии, нет никаких научных доказательств, подтверждающих, что раннее начало половой жизни может влиять на размер полового члена. Размер члена определяется генетикой и гормональным фоном, а не возрастом начала сексуальной активности. В период полового созревания происходит увеличение размера половых органов под воздействием гормонов, в частности, тестостерона. Этот процесс никак не связан с тем, ведёт ли подросток половую жизнь или нет. Начало половой жизни не отправляет телу какого-то особенного "сигнала" о том, что необходимо прекращать рост или развитие полового органа. Что касается сравнения с мастурбацией, Ваше предположение верно: нет различия в воздействии на размер члена между мастурбацией и половыми актами, потому что основной фактор роста — это внутренняя гормональная регуляция, а не тип сексуальной активности. Важно относиться к таким вопросам с пониманием, что множество мифов о сексуальной активности и развитии могут быть связаны с культурными стереотипами и личными предубеждениями, а не с реальной научной информацией. При возникновении подобных вопросов всегда лучше обращаться к научным источникам или консультироваться с медицинскими специалистами.